

新西兰 43 年来首发矿难

5 人逃生, 近 30 人受困

新华社供本报特稿 新西兰南岛西岸一处煤矿 19 日 15 时 45 分 (北京时间 10 时 45 分) 左右发生爆炸, 5 人逃生。

事发煤矿附近格雷茅斯镇政府官员说, 25 人至 30 人下落不明。煤炭开采企业说, 据信 27 人受困井下。

多人受困

格雷茅斯镇长托尼·科克舒恩告诉新西兰国家电台记者, 派克河煤矿 19 日发生爆炸, 将近 30 名矿工与外部失去联络, “这是坏消息……我们不清楚爆炸严重程度, 但显然是场大爆炸”。

地方警方负责人坎宁说, 尚不清楚爆炸详情。初步调查显示, “至少 30 人” 受困井下。

派克河煤炭有限公司首席执行官惠托尔说, 爆炸发生时, 下午班矿工正在作业。受困井下 27 人中 15 人为矿工, 12 人为在井下考察情况的承包商。

新西兰经济发展部部长和能源与资源部部长布朗利说, 爆炸 15 时 45 分左右发生, 井下人员 16 时 15 分最后一次与地面联络。

5 人逃生

惠托尔说, 5 人升井逃生。煤炭开采企业尚不清楚爆炸原因和井下情况, 无法确定伤亡人数。

一名矿工说, 他当时“感觉地下爆炸”, 与一名同伴逃离井下。他接受救治时告知当局另外 3 人正试图升井。这 5 人全部获救, 已入院接受治疗。

派克河煤矿网站显示, 这处煤矿矿层位于地下 140 米至 240 米, 一条通往地面的水平隧道长大约 2.3 公里, 另一条通往地面的垂直通风道长大约 108 米。

警方发言人邓恩推断, 爆炸发生前, 矿



救援人员在新西兰南岛西岸的派克河煤矿勘查事故现场的电视画面截图。(新华社发)

井电力供应中断, 可能影响井下通风设备运行, 导致可燃气体聚集, 引发爆炸。

一支专业救援队抵达煤矿。考虑到井下可燃气体可能引发第二次爆炸, 救援人员没有贸然下井, 正商议下一步措施。

电视画面显示, 不少受困矿工的家属和朋友聚集在煤矿附近, 神情焦虑。

祈求幸运

镇长科克舒恩说, 他为受困矿工祈祷, 希望他们能够获救, “我们十指紧扣, 但情况不乐观”。

能源与资源部部长布朗利说, 首要任

务是救出受困人员, 政府会“竭尽全力, 调动所有所需资源”。按他的说法, 事发煤矿设有多个紧急逃生通道, 只是不清楚事发时井下人员是否身处逃生通道附近。

民间急救组织圣约翰救护机构调派 2 架直升机和 10 辆救护车赶往现场救援。

派克河煤矿产权归属新西兰油气公司和两家印度企业, 主要生产钢铁企业所用硬质焦煤, 今年 2 月首次向印度输送 2 万吨硬质焦煤。

1967 年 1 月 19 日, 新西兰一处国营煤矿爆炸, 致死 19 人。据信那次爆炸是新西兰历史上最严重的一次矿难。

图说天下



霍乱蔓延引发示威

11 月 18 日, 抗议者在海地首都太子港参加抗议政府和联合国的活动。当日, 海地因霍乱引发的示威活动蔓延至首都太子港, 示威者与警方发生冲突, 尚无伤亡报告。目前, 海地全国 10 个省中已有 6 个发现霍乱病例, 近千人死亡, 大约 1.5 万人住院接受救治。(新华社发)



麦加朝觐结束

18 日, 前来朝觐的穆斯林在沙特阿拉伯圣城麦加大清真寺的天房进行绕行游转。280 多万名来自世界各地的穆斯林 18 日在沙特阿拉伯圣城麦加完成射石驱鬼仪式, 之后到麦加大清真寺的天房进行绕行游转, 这意味着 2010 年为期 5 天的麦加朝觐活动落下帷幕。(新华社/路透)

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了 60% 以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3 元/月。不收 GPRS 流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3 元/月。不收 GPRS 流量费。